

贴上爱心便笺，北仑191件冬衣发往延边



认真写爱心便笺的企业员工。



自带爱心便笺的衣服码得整整齐齐。(黄合 干敏敏 摄)

暖新闻

记者 黄合 通讯员 干敏敏

过了冬至，便进入一年中最冷的时节。北仑区梅山街道团工委负责人黄凯，却被一件小事情暖心了。

自北仑区吉林延边的汪清、图们开展对口协作工作以来，每年当地团委都会征集“微心愿”帮助千里之外的低保户或建档立卡户的孩子。今年也不例外。热心市民们一口气认领了延边孩子

703个“微心愿”，其中就有不少孩子提出，希望有一套过冬温暖的衣服。

在昨天发货的时候，黄凯惊喜地发现，上百件衣服上不仅细心地表明了姓名、学校、班级、身高、体重等基本要素，在包装带上还多了一张张爱心便笺。

“董继涛同学：每个人都有自己的人生轨迹，记得相信自己，不要轻言放弃，时间会见证你的美好！”

“平佳莹同学：每一种坚持都是成功的积累，只要相信自己，总会遇到惊喜！加油！”

“王星同学：愿你眼里有光，心中有爱，脚下有远方，所

见之处皆美景！”……

一句句温暖人心的话语，手写在一一张张爱心便笺纸上，落款的地方还特意画上了笑脸。黄凯数了一下，一共191件衣服，每一件上面都贴了这样的爱心便笺。这“多出来”的小小便笺，让他一下子觉得非常感动。

他特意打电话联系了这些衣服的提供者——宁波天亚服装有限公司。技术部经理姚亚波表示，因尺码原因公司所剩不多，后来是专程联系其他厂家，通过样品比选质量，最终才选定了这一次的货源。

“我们是把延边的孩子当作自家孩子一样，认真挑选尺码合适的衣服。考虑到后续的分发，我们还

按照21家学校分装进行打包，让每个孩子都领到最心仪最合身的衣服。”姚亚波说。

191张“多出来”的爱心便笺，则是员工们自己的主意。在公司年会的间隙，大家纷纷挑选了暖色系的便笺，亲手誊写上鼓励人心的话语，虽然素未谋面，也希望能够把真心和祝福传递给延边的孩子们。

检查、挑选、编号、粘贴、排序……昨日下午，这些衣服终于完成打包，向北而行，估计四五天后抵达孩子们的手中。

“估计，每件衣服至少都‘摸’了7遍以上。”天亚服装工会主席张萍说，这事也代表了咱爱心城市的形象，必须要做好！

两名“90后”市政工人临危不乱救起落水者

记者 张凯凯 通讯员 应健

昨天，在海曙区西门后漕巷河边发生了惊险一幕。

早上10点多，浙江五星集团有限公司的市政工人周超波和刘何正在西门后漕巷河边搅拌水泥。“受市市政设施中心委托，我们主要负责核心区照明设施养护。当时，我和我的同事刘何正准备修复公园内的庭院灯。”周超波描述起当时的情况。

这时，有个30多岁的男子

经过两人身边，来到河边的护栏处，举止有些奇怪。突然，他像翻跟头似的，头朝河里栽了下去。“这明显是跳河自杀。我立即和刘何一同奔去现场准备救人。”

当时情况紧急，待周超波、刘何两人反应过来时，落水者已经浸入水中，仅有背部浮出水面。刘何告诉记者：“当时，周边热心市民已经报了警。我们快速看了下周围，发现落水者离护栏很近，大概离我们就两三米

距离。由于现场没有合适的施救工具，于是我们两人决定靠护栏来救人。”

随即，周超波越过护栏后，用一只脚死死勾住护栏，整个人“扎”向水面，向漂浮的落水者倾斜，伸出手一把抓住。其间，刘何伸手接应周超波，共同施力将人拖上了岸。

结束救援后，周超波和刘何询问了落水者的身体状况，所幸落水者神志尚清晰。之后，海曙分局西门派出所民警赶到现场，市民和民

警将落水者护送回家。

记者了解到，周超波今年28岁，是江西上饶人，刘何今年29岁，是四川仪陇人，两人在浙江五星集团工作已经多年了，同事都称他们这次救人树立了榜样。不过，周超波和刘何却表示，其实当时两人并没有多想，看到有人出现危险，第一个念头就是救人。

“解救后由于养护工期紧，我们没法陪同护送落水者。虽然不太清楚获救人的后续情况，但希望他一切都好。”两名市政工人表示。

明天有弱降水 更强冷空气还在后面



本报讯(记者厉晓杭)冬至过后，一年中最冷的日子开始了，天气也很应景。目前，一股弱冷空气正在路上，明天甬城将有短暂的弱降水过程。

根据中央气象台预报，22日至24日，长江中下游及其以北地区有4级至6级偏北风，气温下降4℃至6℃，部分地区降温可达8℃

左右；江南东部和南部、华南有小到中雨。

28日至31日，将有一股较强冷空气影响中东部地区，上述大部地区将有大风降温天气；黄淮、江汉、江淮有小到中雪或雨夹雪，江南、华南等地有小雨，局地有中雨。

根据预报，24日起多云天气为主，其中26日夜里有雨，29日到30日分别有一次降水过程。昼夜温差较大，最低气温明天1℃至3℃，其余时段3℃至7℃；最高气温26日前12℃至14℃，26日到29日15℃至17℃，30日起气温明显下降。

社会各界联动关爱 200名困境儿童圆梦“新起点书房”

本报讯(记者吴向正 通讯员侯金辉)昨日，市政协“六送下乡”服务活动关爱困境儿童暨“小书桌，大世界”公益活动启动仪式在宁海县茶院乡举行。该活动由市政协和市民政局、市慈善总会、华茂集团联合举办，旨在通过打造“新起点书房”，助力困境儿童在书香中汲取追梦的力量。

据民政部门统计，目前全市共有困境儿童4400余名，留守儿童540余名。此次活动共向200名困境儿童捐赠学习桌200套，总价值52万元，其中逾15万元资金通过市慈善总会发起的“为爱充电”项目募得，其余资金由华茂集团捐赠。

“此次公益活动凝聚了2600人次的华茂人和社会各界的爱心。”华茂集团总裁徐立勋表示，下一步，集团将落实关爱困境儿童“最

后一公里”，派人深入奉化、象山、宁海等地的200户困难家庭，为孩子免费安装可升降书桌及台灯。

“在宁波这座爱心城市里，越来越多的企业加入关爱困境儿童的行列。”市慈善总会相关负责人表示，希望有更多企业参与，为困境儿童成长提供更多帮助。市民政局相关负责人表示，将进一步落实、落细、落准各项儿童关爱保护措施，不断增强困境儿童的获得感、安全感和幸福感。

据介绍，“小书桌，大世界”公益项目不但是“华茂·彩虹计划”公益项目的子活动，也是市政协“六送下乡”活动的组成部分，市政协通过开展送医药、送教育、送文化、送体育、送科技等活动，为基层群众送上精准、贴心的服务。

宁波家风馆受追捧 负责人提醒:团队参观请预约

本报讯(记者何峰 通讯员胡青蓝)“实在不好意思，后下午的预约已经满了，您能不能换一个时间？”昨天下午，记者在宁波家风馆看到，负责预约登记的虞老师正在电话中和预约者调整时间。“预约非常火爆，每天要谢绝不少预约的单位。”放下电话，虞老师告诉记者。

宁波家风馆自上个月开馆以来，迅速成为网红打卡地。截至目前，累计接待参观者8600余人次。“由于场地和接待能力的限制，家风馆目前半天预约团队参观批次不超过4批。团队参观，请务必提前预约，否则容易造成参观人群拥挤并影响参观效果。”宁波家风馆负责人说。

宁波家风馆坐落于海曙区古林镇茂新村御史中丞第对面林堂

新屋，由宁波市妇联牵头，联合宁波市纪委监委、宁波市文明办、海曙区委共同建设。该馆以多媒体卷轴形式，图文并茂地展示宁波人的优良家风家训，推动全社会传承和发扬祖先身上所体现出来的坚韧不拔、开拓进取的精神和崇尚崇教、耕读传家的优良家风。

宁波家风馆负责人提醒，家风馆接受个人参观，个人日常参观进行现场登记即可；但团队参观需进行预约登记，团队每批次参观人数不超过25人。

此外，家风馆配有专业讲解人员，10人及以上的团队可预约讲解服务，少于10人的团队或个人建议使用手机微信扫描展板二维码获取相关信息，需讲解服务的团队应提前3天进行预约。

宁波至太原高铁即将开通

本报讯(记者张燕)宁波的高铁版图又要扩大了。2021年1月20日起，铁路宁波站将首次开通到山西省太原的高铁列车——早上在宁波坐上高铁，晚上就能吃上热腾腾的刀削面！

2021年1月20日零时起，全国铁路将实施新的列车运行图，其中已全线开通运营的郑州至太原高铁(郑太高铁)，调图后每日开行动车组列车最高达74列，届时，宁波站也将拥有直达太原南站的高

铁列车。

根据最新的列车时刻：宁波开往太原南的G3136次，7:23从宁波站出发，经杭州东、芜湖、合肥南、郑州、长治南(东)等站，17:57到达太原南站，全程10小时34分钟；太原南到宁波的G3135次，11:08出发，21:25到达宁波站，全程10小时17分钟。

据铁路部门相关人士介绍，调图后的旅客列车车票于12月22日陆续开始发售。

土星木星上演星星相“吸”奇观

本报讯(记者黄合)21日是冬至，是北半球各地白天最短、夜晚最长的一天。除了这个一年一度的重要节气，当天其实还有一个重大天象——那就是二十年一遇的“木土相合”。这次土星、木星这么近的距离，可是百年难遇的。

据宁波市天文爱好者协会副秘书长、效实中学天文社指导教师毛锦旗介绍，木土相合指的是以地球为中心看，木星与土星的赤经或黄经最接近的时刻，也是拍摄的最佳时机。

由于木星、土星都是太阳系的大行星，绕太阳公转的周期比较长(木星公转轨道周期大约11.9年，土星公转轨道周期为29.5年)，上

一次出现“木土相合”是在2000年5月28日。但是由于那年的木星和土星离太阳角距离较近，人们并没有机会去欣赏。

“宁波的天气很好，大概傍晚时分，在西南方低空，就可以看到明亮的木星和稍暗的土星挨在一起，用普通双筒、望远镜和肉眼都可以观测到。”毛锦旗说，当天土星和木星之间的角距离只有0.1度，在夜空中几乎已经快合在一起了，下一次要欣赏到这种近角距离相合也许要等到60年以后。

对此，市天文爱好者协会专门组织天文爱好者在效实中学、镇海中学、同济中学、青林湾公园等地开展“木土相合”的观测活动，一睹星星相“吸”的风采。

写对联迎新年

22日，在宁波诺丁汉大学博雅国际交流中心湖畔厅，来自40多个国家和地区的近百名外籍教师及其家属欢聚一堂，与学校后勤公司的员工们一起以中国传统方式庆祝新年到来，享受阖家团聚的温暖。

这是该校为外籍教师举办的年度“Family Party”(家庭聚会)。写春联、剪窗花、做点心，让因为疫情原因无法回国的外籍教师们提前过一个具有浓浓中国味儿的新年，感受中国传统文化的独特魅力。

图为来自美国的应用语言学助理教授Candace Veecoock(女)，手持她写的对联和家人合影。

(严龙 赵筱阿 摄)



【紧接第1版】推动中老命运共同体建设走深走实，更好造福两国人民。预祝老挝党十一大明年成功召开。

本扬表示，十分高兴在两党两国都处在重要关键时期同习近平总书书记通电话。当前老政治经济、对外合作保持良好发展势头，老挝党

和政府正全力筹备将于明年年初举行的党的十一大和第九届国会会议。老方衷心感谢中国党、政府和人民在老方发生疫情时及时向老方提供宝贵支持和帮助，诚挚祝贺中方在以习近平同志为核心的中共中央带领下取得抗击疫情和脱贫攻坚等方

面的重大胜利。老方密切关注中共十九届五中全会通过的“十四五”规划和2035年远景目标建议，坚信中方将胜利全面建成小康社会，顺利开启全面建设社会主义现代化国家新征程。明年是老中建交60周年，老方愿同中方继续落实好两

党最高领导人签署的老中命运共同体行动计划，加强治党治国理政经验互学互鉴，保持各层级交流往来，加快推进“一带一路”框架下各领域务实合作，共同维护国际和地区和平发展，促进老中关系取得新的更大发展。